NEURRIAK - 5. eta 6. GAIAK

- Edukiera, luzera eta denbora -

Fitxa hau azterketa moduko froga bat da, beraz, mesedez, egin laguntzarik gabe. Oso garrantzitsua
da guretzat, gehiago edo gutxiago zer kostatzen zaizuen ikusi ahal izateko. Eskerrik asko!

GOGORATU:

+ Kantitateak konparatzeko, neurri berdinean jarri behar ditugu.
+ Unitate aldaketak egiteko bi modutan egiten ikasi dugu:
1. Taula erabili dezakezu. Lehenbizi koma adierazitako unitatean kokatu behar dugu eta gero

koma lekuz aldatu.

2. Taularik gabe, komaren posizioa aldatuz ere egin dezakezu.
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1. ARIKETA: Zenbat cm falta zaio animalia bakoitzari zuhaitzaren altuerara iristeko?

5,65m

e Jirafari cm falta zaizkio.
s Elefanteari cm falta zaizkio.
e Flamenkoari cm flta zaizkio.

Saguari cm falta zaizkio




2. ARIKETA: Ordenatu HANDIENETIK TXIKIENERA honako edukiera neurri hauek:

40cl - 1,61 — 4851 ml — 4dal - 0,005kl - 21-87dl

3. ARIKETA: Egin unitate aldaketak. Ondo begiratu neurriak!

23m=___mm 07dal=___ «
1,36 hm=___dm 323dl = __hl
008 km=___ dam % dl=__|
5cm=___m 08kl=__
937m=___km 2578cd=___dl
8735hm=___ dam 9 |= kl

4. ARIKETA: BURUKETA

Inakik laranjazko zuku pila bat egin du eta edukiera ezberdinetako botiletan sartu du.
Zenbat litro zuku egin du guztira?

Inakik litro zuku egin du guztira.

5. ARIKETA: BURUKETA.

Oihan Martinez patinetearekin ibiltzera joan zen hiru egun jarraian. Lehenengo egunean
4,1 km egin zituen, bigarrenean 3500 metro eta hirugarrenean 23 hm. Zenbat falta izan
zitzaion 10 km egitera iristeko?

Oihani km faltatu zitzaizkion 10km-ra iristeko. Beraz, metrora geratu zen.



GOGORATU:

Ordu, minutu eta segundoen artean aldaketak egiteko sistema hirurogeitarra erabiltzen
dugu, x60 edo :60 eginda:

X 60 X 60
AN 7N

ORDUAK MINUTUAK SEGUNDUAK
h min s

N B/
160 160

Minutuen edo segundoen denbora neurria 60 baino handiagoa bada, aldaketak egin
behar ditugu, segundoen kasuan minutuetara pasatuz, eta minutuen kasuan orduetara
pasatuz.

6. ARIKETA: Zer ordu da? Idatzi zenbakiz.

e Goizeko bederatziak eta laurden dira <

¢ Arratsaldeko zazpiak eta hamar dira =

¢ Goizeko laurak eta bost dira 2

* Arratsaldeko bederatziak hamar gutxi dira =
¢ Gaueko hamabiak puntuan dira =

¢ Goizeko hamabiak bost gutxi dira =2

7. ARIKETA: Zer ordu da? Aukeratu erantzun egokia.

07:50 -

18:30 -

21:45 >




8. ARIKETA: Egin denbora unitate aldaketa hauek:

70min=2> __h __ min 16h=> __h

160 min = __h___min 72h=> __h
245min=>___h__ min TmnS5s=>___ s
2h=>__min=>___s 4dmin20s > _____ s
Sh=__ min 12 in12s=2>_____ s

9. ARIKETA: Zenbat ordu eta minutu pasatu da batetik bestera?

e Goizeko 8:15etik 12:00etara ___h eta ___min pasatu dira.
¢ Arratsaldeko 17:10etik 18:00tara ___h eta ___min pasatu dira

e Goizeko 10:55etik arratsaldeko 21:20ra ___h eta ___min pasatu dira.

10.ARIKETA: Egin eragiketak. Begiratu ikurrari!

+ 81 h 35 min _ 37h 18 min
29h 32 min 25h 34 min
h min h min
62h 27 min 23h 51 min
~18h 23 min T 8h 17 min

h min h min



